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Nos trés exercicios a seguir, use o seguinte esquema relacional como base.

Pessoa(pID, pNome, rua, pCidade)
Empresa(elID, eNome, eCidade)
Trabalha(pID, eID, datalnicio, salario)

Observe que uma pessoa pode trabalhar em mais de uma empresa, tendo um salario especifico para
cada empresa em que trabalha.

1) Criacao de Esquemas

Escreva comandos SQL para criar as relagoes acima, incluindo todas as restrigoes necessarias. Em
particular, defina as relagées de modo a garantir que:

Toda pessoa e toda empresa tenham um nome;
Nao existam duas empresas com um mesmo nome;

O saldrio de uma pessoa que comecou a trabalhar na empresa a partir de 2018 nao possa ser
maior que (R$15.000,00);

Os valores dos atributos pID e elD da relagao Trabalha identifiquem uma pessoa e uma
empresa, respectivamente, que estejam cadastrados no BD;

Na remocao de uma pessoa do BD, os registros de trabalho dela sejam removidos também.

2) Modificagoes e Consultas

Escreva as operacoes a seguir em SQL:

a)

Listar o nome e o saldrio dos trabalhadores que possuem Gates no sobrenome e que ganham
um saldrio maior que R$15.000,00 em algum de seus trabalhos.

Listar os identificadores das empresas que possuem trabalhadores que moram em Osasco e
que também possuem trabalhadores que moram em Guarulhos.

Liste o nome de cada pessoa que trabalha em todas as empresas cadastradas no BD.

Obter o nome e a quantidade de trabalhadores de cada empresa que possui pelo menos 30
trabalhadores.

Para cada pessoa cadastrada no BD, exiba o nome e o seu maior saldrio (obtido entre os
saldrios que ela ganha em todas as empresas em que trabalha). Uma pessoa tem que aparecer
nessa listagem mesmo se ela nao trabalhar em empresa alguma (nesse caso, seu maior saldrio
deve ser mostrado como nulo).

Liste as triplas (pNomel, pNome2, eID) tais que pNomel e pNome2 correspondem a nomes de
pessoas que comecaram a trabalhar na empresa identificada por eID em uma mesma data,
mas que a pessoa pNomel ganha menos que a pessoa pNome2 nessa empresa.



g)

h)

A empresa de nome IMFEstat demitiu todos os seus funcionarios. Remova de Trabalha as
tuplas correspondentes & empresa.

Aumente em 5% o saldrio daqueles que recebem um saldrio menor que a média de saldrios de
sua empresa.

3) Visoes

a)

Usando o esquema relacional do exercicio 1, escreva um comando em SQL para criar uma
visao chamada GanhaBemEmSP que contenha o ID da pessoa, o ID da empresa e o salario
das pessoas que trabalham em empresas da cidade de Sao Paulo e que ganham mais do que
R$10.000,00. Defina a visao de forma que ela seja atualizdvel, ou seja, possa sofrer insercgoes,
alteracoes e remocoes de tuplas.

Dé um exemplo de uma insercao e de uma alteracao “com anomalias” na visao GanhaBemEmSP
— ou seja, um comando INSERT e um comando UPDATE que sejam aceitos como validos,
causem uma modificacdo no BD, mas cuja a modificacao realizada por eles nao seja refletida
na visao em questao. Justifique a sua resposta.



